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1 
 

APERTURA 

A las 10:36 h del 21 de febrero de 2024, dice la: 

Sra. REINA (presidenta). —Buenos días y bienvenidos, señoras diputadas, señores diputados. 

Daremos inicio a un nuevo año parlamentario. 

Comenzamos con la Reunión 1, primera sesión preparatoria, correspondiente al LIII período 

legislativo. 

A los efectos de establecer el cuórum legal, por Secretaría legislativa se procederá a pasar 

lista. [Así se hace]. 

Con la presencia de 33 diputadas y diputados, se da por iniciada la sesión. 

Invito a la diputada Patricia Fernández y al diputado Carlos Coggiola a izar las banderas 

nacional y provincial, y, posteriormente, se entonarán las estrofas del Himno Nacional Argentino y 

del Himno de la Provincia del Neuquén. [Así se hace. Aplausos]. 

Tiene la palabra la diputada Carina Riccomini. 

Sra. RICCOMINI. —Gracias, señora presidenta. 

Buenos días para todos y todas. 

Simplemente, es para saludar al intérprete que acaba de interpretar los signos en lengua de 

señas, Luis Cano; mandarle un saludo, un abrazo grande. 

Y contarle a la Cámara, que él fue uno de los creadores de este himno provincial en lengua 

de señas.  

Así que felicitarlo por su participación en el día de hoy, y mandarle un abrazo muy grande. 

Sra. REINA (presidenta). —Muchísimas gracias, diputada Riccomini. 

Por Secretaría damos lectura al primer punto del orden del día. 

2 

 

FIJACIÓN DE DÍAS Y HORARIOS DE LAS SESIONES DE TABLAS  

(Art. 13, inc. 2), del RI) 

Sra. RICCHINI (secretaria). —Fijación de los días y hora de la semana en que la Honorable 
Cámara realizará sus sesiones de tabla. 

Sra. REINA (presidenta). —De acuerdo a lo resuelto en la Comisión de Labor Parlamentaria se 

propone que la Cámara se reúna en sesiones ordinarias los días miércoles y jueves a las 10 h, 

conforme a las fechas establecidas en el cronograma de planificación anual de actividades, 

aprobado en la reunión de la Comisión de Labor Parlamentaria. 

Ponemos a consideración. 

Por la afirmativa. 

La votación es afirmativa. 

Sra. REINA (presidenta). —Aprobado por unanimidad. 

Pasamos al segundo punto del orden del día. 
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HORA DE SESIÓN ESPECIAL 

(Art. 180 de la CP y art. 13, inc. 3), del RI) 

Sra. RICCHINI (secretaria). —Fijación del día y hora en que la Honorable Cámara se reunirá el 1 
de marzo de 2024. 

Sra. REINA (presidenta). —A fin de dar cumplimiento al artículo 180 de la Constitución provincial, 

la Comisión de Labor Parlamentaria ha propuesto que la Cámara se reúna en sesión especial el 1 

de marzo a las 9 h. 

A consideración de los diputados y diputadas. 

La votación es afirmativa. 

Sra. REINA (presidenta). —Aprobado por unanimidad. 

Pasamos al tercer punto del orden del día. 
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COMISIÓN DE RECEPCIÓN AL GOBERNADOR 

(Art. 13, inc. 4), del RI) 

Sra. RICCHINI (secretaria). —Designación de los diputados y diputadas que integrarán la 
comisión de recepción al gobernador de la provincia. 

Sra. REINA (presidenta). —En reunión de la Comisión de Labor Parlamentaria se sugirió nominar a los 

representantes por bloque político; por eso ponemos a consideración y le solicito a cada bloque 

nominar a su representante para integrar la comisión de recepción al señor gobernador de la provincia. 

Diputado Novoa, tiene la palabra. 

Sr. NOVOA. —Buenos días, señora presidenta. 

Por el bloque Comunidad, proponemos a la diputada Zulma Reina. 

Muchas gracias. 

Sra. REINA (presidenta). —Gracias, diputado. [Risas]. 

Tiene la palabra el diputado Darío Martínez. 

Sr. MARTÍNEZ D. —Gracias, señora presidenta. 

Desde nuestro bloque proponemos —al recién llegado de la recorrida por el norte de la 

provincia— al diputado Darío Peralta. [Dialogan]. 

Sra. REINA (presidenta). —Muchísimas gracias, diputado Martínez.  

Tiene la palabra el diputado Gabriel Alamo. 

Sr. ALAMO. —Gracias, señora presidenta. 

Desde el bloque del MPN, del Movimiento Popular Neuquino, proponemos a la diputada 

Cielubi Obreque. 

Sra. REINA (presidenta). —Gracias, diputado Alamo. 

Tiene la palabra la diputada Gisselle Stillger. 

Sra. STILLGER. —Gracias, señora presidenta. 

Desde mi bloque unipersonal, me propongo a mí misma para la comisión de recepción. 

Sra. REINA (presidenta). —Gracias, diputada Stillger. 

Tiene la palabra el diputado Guillermo Monzani. 

Sr. MONZANI. —Gracias, señora presidenta. 

Proponemos al diputado Alberto Bruno. 

Sra. REINA (presidenta). —Gracias, diputado Monzani. 

Tiene la palabra el diputado César Gass. 
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Sr. GASS. —Gracias, presidenta. 

En función de que el unibloque se maneja de esta manera, seré yo el representante de este 

bloque quien acceda a ir a la comisión que estamos proponiendo. 

Sra. REINA (presidenta). —Gracias, diputado Gass. 

Tiene la palabra el diputado Damián Canuto. 

Sr. CANUTO. —Gracias, presidenta. 

Buen día. 

Desde el bloque PRO Nuevo Compromiso Neuquino, propongo a los diputados Bermúdez y 

Verónica Lichter para integrar la comisión de recepción al gobernador. 

Sra. REINA (presidenta). —Gracias, diputado Canuto. 

Tiene la palabra el diputado Francisco Lepore. 

Sr. LEPORE. —Gracias. 

Buen día, señora presidenta. 

Simplemente, es para dejar asentado que hemos tenido acuerdo en mi bloque para que vaya 

yo a la recepción. 

Sra. REINA (presidenta). —Gracias, diputado Lepore.  

Por Secretaría se dará lectura a los diputados que integrarán la comisión de recepción. 

Sra. RICCHINI (secretaria). —Se aclara a Presidencia que la lectura va a ser conforme orden 

alfabético, no de acuerdo a los bloques. 

Diputado Bermúdez, Marcelo; diputado Bruno, Alberto Raúl; diputado Gass, César Aníbal; 

diputado Lepore, Francisco; diputada Lichter, Verónica; diputada Obreque, Cielubi; diputado 

Peralta, Osvaldo; diputada Reina, Zulma y diputada Stillger, Gisselle. 

Sra. REINA (presidenta). —Se ha conformado la comisión de recepción al gobernador de la provincia. 

Tiene la palabra el diputado Osvaldo Peralta. 

Sr. PERALTA. —Gracias, presidenta. 

Una inquietud que me surge —para cortar con tanta dulzura— para que no nos suceda lo que 

nos pasó la última vez que tuvimos la visita del señor gobernador.  

¿Cómo van a ser los accesos al recinto, con nuestros asesores, con la gente, con la prensa? 

¿Tienen algo pensado, ya hay algo armado? ¿Solo va a entrar la gente que venga con el 

gobernador? ¿Los cupos que van tener cada uno de los diputados que estamos acá presente para 

que vengan nuestros equipos o quienes nosotros queramos invitar, que nos acompañe a esa 

primera sesión con el gobernador? ¿Cómo… hay algo resuelto? ¿Hay algo pensado? 

Sra. REINA (presidenta). —Diputado Peralta, ayer se conversó este tema en la Comisión de Labor 

Parlamentaria y se aclaró que están trabajando, tanto Protocolo de Gobierno, como Protocolo de 

acá, de la Legislatura, en la organización.  

En el entendimiento de que en breve, en pocos días, tendremos toda la información 

correspondiente [dialogan]... 

Por Secretaría nos dan la información.  

Sra. RICCHINI (secretaria). —Sin perjuicio de que todo está en proceso organizativo, finalizada 

esta sesión, nos levantamos y nos ponemos en contacto inmediatamente con la privada del señor 

gobernador para ultimar detalles, que serán comunicados, oportunamente, al resto de los 

diputados y diputadas. 

Sra. REINA (presidenta). —Tiene la palabra el diputado Tomás Blanco. 

Sr. BLANCO. —¡Que tal! Buen día, presidenta. 

Buen día a todos y a todas. 

Una sugerencia por la consulta que se hizo, para no caer en esto; como es el inicio de sesiones 

en esta Legislatura, los que vamos a estar acá somos diputados y diputadas; tendríamos que 

tratar de coordinar la prioridad que eso también amerita para quienes vamos a integrar esta Casa, 

para poder acordarlo, porque sino, si las directivas van a venir del Ejecutivo, probablemente 

ocupen o copen todo el espacio.  
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Y me parece que habría que coordinarlo, eso es lo que quiero sugerir, para que sea… que no 

nos pase lo que nos pasó la otra vez, que fue bastante complejo. 

Sra. REINA (presidenta). —Bastante acotado, digamos. 

Sr. BLANCO. —Sí. 

Sra. REINA (presidenta). —Se toma la propuesta y se dará a conocer a los organizadores. 

Tiene la palabra el diputado Claudio Domínguez. 

Sr. DOMÍNGUEZ. —Gracias, señora presidenta. 

Yo creo que acá estamos confundiendo dos cosas. Una cosa es cuando asumieron los 

diputados, que ahí, sí, necesitaban los diputados tener invitados, invitados por los diputados, 

determinados familiares, si eran tres, cuatro o cinco; que en eso, sí, nos tendríamos que haber 

puesto de acuerdo.  

Una cosa es la asunción; y otra cosa es una apertura de sesiones, que la apertura de sesiones 

la hace el gobernador y los invitados a la apertura de sesión la establece el gobernador, no la 

establecen los diputados. Es la apertura de sesión del discurso del gobernador. 

Entonces, tenemos que diferenciar bien esas cosas. Sino, todos los primeros de marzo vamos 

a estar viendo a quién invita Claudio, a quién invita Ernesto, a quién invita Lepore, a quién invita… 

no, no. La apertura de sesión la hace el gobernador, invita el gobernador y protocolarmente el 

vicegobernador invita al recinto. 

Y otra cosa, es la asunción de cada uno de los diputados —que fue el 10 de diciembre—, que, 

ahí, sí, tendríamos que haber tenido una participación mayor cada uno de los diputados. Pero eso 

ya sucedió.  

Gracias. 

Sra. REINA (presidenta). —Gracias, diputado Domínguez. 

Tiene la palabra el diputado Carlos Coggiola. 

Sr. COGGIOLA. —Gracias, presidenta. 

El pedido claro es que sigamos con el orden del día, porque esta no es una discusión para dar 

en el medio de una sesión, no tiene nada que ver con el temario del orden del día de la sesión al 

que hemos sido convocados hoy. 

En todo caso, será discusión para presidencias de bloque, para Labor Parlamentaria, pero no 

para la sesión. 

Así que mociono que sigamos con el orden del día. Y, en su caso, si hemos terminados los 

puntos, que demos por finalizada la sesión. 

Sra. REINA (presidenta). —Gracias, diputado Coggiola. 

Sr. DOMÍNGUEZ. —Está en el orden del día. 

Sra. REINA (presidenta). —Por Secretaría se procederá a leer el cuarto punto del orden del día. 

5 

 

ELECCIÓN DE VICEPRESIDENTES DE LA HONORABLE CÁMARA 

(Art. 163 de la CP y art. 13, inc. 1), del RI) 

Sra. RICCHINI (secretaria). —Elección de un vicepresidente/a 1.o y un vicepresidente/a 2.o de la 
Honorable Cámara para el período legislativo comprendido entre el 1 de marzo 2024 y el 28 de 
febrero de 2025. 

Sra. REINA (presidenta). —A fin de mantener un orden en las designaciones, sugiero, en primer 

término, realizar la elección del vicepresidente 1.o. 

A consideración. [Asentimiento]. Aprobado. 

Solicito a los señores diputados y diputadas a realizar la propuesta a fin de proceder a la 

elección del vicepresidente 1.o de la Cámara. 

Tiene la palabra el diputado Ernesto Novoa. 
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Sr. NOVOA. —Muchas gracias, señora presidenta. 

Proponemos para el cargo de vicepresidenta 1.a de la Legislatura, a la diputada Zulma Reina. 

Sra. REINA (presidenta). —Gracias, diputado Novoa. 

Tiene la palabra el diputado Tomás Blanco.  

5.1 
 

Permiso para abstenerse de votar 
(Art. 201 del RI) 

Sr. BLANCO. —Gracias, presidenta. 

Como lo comentamos en Labor Parlamentaria y como es, también, nuestra tradición, nosotros 

vamos a solicitar la abstención, no es por una valoración personal sino, más bien, porque 

entendemos que es parte de un acuerdo político del que no compartimos la metodología. 

Entonces, desde ese punto de vista, solicitamos la abstención de nuestras bancas para la 

votación de la designación de estos dos cargos, de vicepresidente 1.o y vicepresidente 2.o. 

Muchas gracias. 

Sra. REINA (presidenta). —Tiene la palabra la diputada María Gabriela Suppicich. 

Sra. SUPPICICH. —En el mismo sentido, pedimos desde el Frente de Izquierda y de los 

Trabajadores Unidad, desde la banca, la abstención, con los fundamentos que diera mi 

compañero Andrés Blanco. 

Sra. REINA (presidenta). —Tiene la palabra el diputado Gabriel Alamo. 

Sr. ALAMO. —Gracias, señora presidenta. 

Solo para manifestar que el bloque del MPN va a apoyar la designación como vicepresidenta 

1.a de Zulma Reina. 

Sra. REINA (presidenta). —Gracias, diputado Alamo. 

A consideración la solicitud de abstención del diputado Blanco. 

Por la afirmativa. 

La votación es afirmativa. 

Sra. REINA (presidenta). —Aprobada. 

A consideración la solicitud de abstención de la diputada Suppicich. 

La votación es afirmativa. 

Sra. REINA (presidenta). —Aprobada. 

En cumplimiento del artículo 5.o del Reglamento Interno, se procederá por votación nominal a la 

elección de los diputados y diputadas propuestos para ocupar el cargo de vicepresidente 1.o de 

esta Honorable Cámara. 

Por Secretaría se irá nominando a los diputados, a los efectos de emitir sus votos. [Así se hace]. 

Con 31 votos positivos y 2 abstenciones, se ha designado a la diputada Zulma Reina como 

vicepresidenta 1.a de esta Honorable Cámara. 

A continuación, se realizará la elección de un vicepresidente 2.o de esta Cámara. 

Solicito a los señores diputadas y diputados realizar la propuesta. 

Tiene la palabra el diputado Gabriel Alamo. 

Sr. ALAMO. —Gracias, señora presidenta. 

Considerando que el bloque del Movimiento Popular Neuquino representa la primera minoría, 

entendemos que la Vicepresidencia 2.a le corresponde a nuestro bloque. 

Y, en ese sentido, queríamos proponer a la diputada Daniela Rucci. 

Sra. REINA (presidenta). —Tiene la palabra el diputado Ernesto Novoa. 
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Sr. NOVOA. —Muchas gracias, señora presidenta. 

Nuestro bloque propone en el cargo de vicepresidenta 2.a de esta Honorable Cámara a la 

diputada Daniela Rucci. 

Sra. REINA (presidenta). —Gracias, diputado Novoa. 

Tiene la palabra el diputado Darío Martínez. 

Sr. MARTÍNEZ D. —Gracias, señora presidenta. 

Siguiendo con la línea de sucesión, todos afiliados al MPN, nosotros también vamos a 

acompañar -así como lo hicimos con la vicepresidenta 1.a, también, otra afiliada al MPN- la 

propuesta como vicepresidenta 2.a a la diputada Daniela Rucci. 

Gracias, señora presidenta. 

Sra. REINA (presidenta). —Tiene la palabra el diputado Claudio Domínguez. 

Sr. MARTÍNEZ D. —Toda la línea de sucesión. 

Sr. DOMÍNGUEZ. —Gracias, señora presidenta. 

Para nosotros es un honor que tanto la vicepresidenta 1.a como la vicepresidenta 2.a sean 

afiliadas al Movimiento Popular Neuquino. [Risas]. 

Sra. REINA (presidenta). —¿Seguiremos siendo? [Risas]. 

Sr. DOMÍNGUEZ. —Pero más allá de esto, el artículo 163 de la Constitución provincial, establece que: 

El presidente de la Legislatura es el vicegobernador de la provincia, con voto solo en caso 

de empate.  

En cada período ordinario, la Cámara elegirá un vicepresidente 1.
o
 y un vicepresidente 2.

o
, 

quienes deberán reunir las condiciones que se requieren para ser gobernador y en ese orden 

reemplazarán al vicegobernador en la Presidencia de la Cámara. 

Hubo unos días en enero donde él no estaba, hubo un día donde, hubo unos días donde no 

estuvo el vicepresidente 1.o y hubo algunos días donde no estuvo el gobernador y el vicegobernador 

y se tendría que haber comunicado, en esta Cámara, a la Vicepresidencia 2.a que estaba… que se 

tenía que poner a cargo de la Presidencia de esta Cámara. Y, sin embargo, no se hizo. 

Entonces, es una falta grave a nuestra Constitución, a la cual hemos votado y hemos jurado 

todos los diputados, los treinta y cinco. 

Entonces, yo lo que pido es que esta nominación del vicepresidente 2.o no sea de adorno, sino 

que sea real.  

Nosotros, por supuesto, vamos a proponer y propusimos a Daniela Rucci, porque creemos que es 

una gran legisladora, luchadora, una gran mujer, que va a representar a la Cámara en su conjunto, 

porque el vicepresidente 1.o y el vicepresidente 2.o representan a la Cámara, a todos los diputados. 

Lo único que voy a pedir es que se respete la Constitución con respecto al orden sucesorio. 

Muchas gracias. 

Sra. REINA (presidenta). —Gracias, diputado Domínguez. 

Por Secretaría se nominará a los diputados a los efectos de la votación nominal. [Así se hace]. 

Con 31 votos afirmativos y 2 abstenciones se ha designado a la diputada Daniela Adriana Rucci 

como vicepresidenta 2.a de esta Honorable Cámara.  

Felicitaciones, Daniela. [Se dirige a la diputada Rucci. Aplausos]. 

Finalizados los temas del orden del día y no habiendo más asuntos a tratar, se levanta la sesión. 

Muchísimas gracias, señores diputados y diputadas [11:08 h]. 
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A N E X O  
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